

Маяков Алексей Степанович

Спасибо деду за Победу!  
За каждый оставшийся день,  
За небо чистое, за веру,  
За то, что мы теперь живим!

Вот уже 75 лет прошло со дня, как над Рейхстагом взвился  
красный флаг и Великая Отечественная война наконец закончилась.  
Каждому соотечественнику и горести, все меньше сейчас остается тех,  
кто своей грудью защитил наше Отечество, кто пилвал своей кровью  
передовую и кто, не покладая рук, трудился в тылу. Но еще живы  
седые старики-ветераны, хранящие в сердцах память о той войне,  
о ее ужасах и страданиях. И мы, живущие сейчас, тоже должны  
помнить о Великой и бессмертной подвиге людей, которыми обаяны  
жизнь.

Я хочу рассказать про своего прадеда Маякова Алексея Степано-  
вича, который прошел всю войну от Курска до Вены. Он родился 5 сентября  
1924 года в крестьянской семье в селе Староганькино. Там, что  
началась война, мой прадед узнал дома.

После окончания школы он был зачислен курсантом в 1 Куйбы-  
шевское Военно-лётное училище в феврале 1943г. Начал свой  
боевой путь стрелком в 12 гвардейской воздушно-десантной диви-  
зии в июне 1943г. Через год был переведен в 304 гвардейский стрел-  
ковый полк. Оттуда в августе 1944 направил на учбу в 23 гвардей-  
ский миномётный полк. В этом полку он всевал командиром  
миномётного расчета и встретил Победу в Австрии городе Вене.  
После победы продолжал службу в полку до июня 1946. И далее в военной  
части командиром топографического отделения. Был у прадеда и  
ранения. Все оставшуюся жизнь он прожил с осколком в голове. Одна-  
жды его отделение попало под миномётный обстрел, он с товарищем  
укрылся за упавшим деревом, и тут их накрыла мина. Прадед  
одни остался жив, его с осколочным ранением отвезли в госпиталь,  
где враги увидели все осколки, кроме одного, тот это в голове оста-  
вился, так как прадед не выжил носил.

Был свидетелем, когда его рота попала в засаду и потом в окружении. Мой прадед обмотал мамин папка вокруг себя и вынес его из окружения. По рассказам прадеда он участвовал в уничтожении диверсионных групп на Украине. Однажды участвуя в переправах с бандами, и все это время он держал гранату под ступней с выдернутой чекой. Кембрижировался мой прадед в июне 1950г.

Послевоенная жизнь у прадеда прошла в интересной работе. Работных рук не хватало и он дружил с командой, лишь бы помочь родному человеку. Работал и разнорабочим, и бригадиром разных бригад, затем устроился в этих бригадах, и вот с 1980г. по 1984г. был председателем революционного комитета. В 1989г. вышел на пенсию. Прадедушка Алексей был хорошим семьянином, прожил со своей женой Варварой Яковлевной 44 года. Воспитали двух дочерей, четверых внуков.

Каждый год 9 мая он приходил к памятнику и вспоминал своих товарищей, односельчан, всех тех, кто погиб в этой войне. До самого конца жизни все мысленно старался солдатом быть отцом, чтобы никогда не было на земле таких бед и войны! Ушел прадедушка Алексей 29 января 2002 года на 78 году жизни.

#### Награды:

1. Советский гвардейский знак.
2. Медаль "За отвагу".
3. Медаль "За Победу над Германией".
4. Медаль "За взятие Вены".
5. Медаль "За взятие Будапешта".
6. Медаль Жукова.
7. Орден Отечественной войны I степени
8. Орден Отечественной войны II степени

